

福山区环卫处明确回复： 门楼公交场站公厕应由街道修建



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)福山区门楼公交场站公厕到底该由谁修建? 10月25日,福山区环卫处工作人员答复记者,环卫处只负责城区公共厕所的规划、建设与管理,远离城区的乡村街道公共厕所则由当地政府负责修建与管理。

10月24日,本报“烟台民意通”栏目以《福山区门楼公交场站竟没有公厕》为题,报道了福山区门楼公交场站建站十余年没有公共厕所的问题。稿子见报后,引发了读者、网友的热议,称“一个重要的交通枢纽之地,居然没有公共厕所,实在是让人难以想象”“环卫部门是城市公共卫生的职能管理单位,应负责任”“幼儿园小朋友从小就被教育不要随地大小便,紧邻门楼大集的公交场站竟无公共厕所,这让急需方便的大人小孩情何以堪”……大家的意见倾向一致,就是希望有关部门尽快修建公共厕所,以解老百姓的“内急之需”。

福山区环境卫生管理处工作人员解释道,公共厕所的规划、修建及日常管



公交场站附近就是门楼大集

理,确实是环卫处的工作职责,但这些仅限于城区范围。像门楼街道这类乡镇驻地的公共厕所修建与日常管理则由当地政府来负责,因此,他们明确回复:“门楼公交场站修建公厕的事,应该由门楼街道负责。”

10月25日上午,针对福山区环卫处的

答复,记者采访了门楼街道办事处。工作人员表示,将把这些问题汇报给领导,具体什么意见等领导回复。截至下午5时记者发稿时,门楼街道办一直没有回复。

追踪报道



莱山区南港小学 附近路面破损严重

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日,不少市民拨打12345热线,反映道路破损问题。

莱山区南港村村民反映,南港小学附近路面破损严重,影响通行,要求相关部门维修道路。还有市民反映,莱山区星普路向南20米西侧的无名路破损严重,希望相关部门尽快维修。

蓬莱区政府主要负责人 27日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)10月27日(周五)上午,蓬莱区委副书记、区长王长港将接听12345热线电话。市民有相关问题可拨打热线进行对话,接电话时间为9:00-11:00。

有关受理范围为蓬莱区辖区内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的企业群众的咨询、求助、投诉、举报和意见建议等非紧急诉求,不受受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

受理方式是接听电话渠道的市民诉求,不接待来访人员。超出受理范围的来电,由12345热线工作人员按常规程序处理。因来电较多接听电话单位负责人未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后,按常规程序处理。接听期间,对来电人个人信息要求保密处理的不转接,由12345热线工作人员详细记录后,按常规程序处理。



转诊审批可在线上或线下自主办理

本报讯(YMG全媒体记者)10月25日8:00-8:30直播的《民生热线》节目中,烟台市医疗保险事业中心嘉宾通过热线电话6251234与市民进行了交流。

主持人:2024年度的居民基本医疗保险、市民健康保都开始缴费了,在具体缴费和保障方面有哪些事项需要注意?

主任李大鹏:2024年度居民基本医疗保险参保缴费于今年9月开始,其中9月份为各类在校学生集中参保缴费期,10月1日至12月31日为其他居民集中参保缴费期。请市民朋友按照“烟台市医疗保障局”微信公众号的说明尽快完成参保缴费。

烟台市健康保目前已运行了两年,累计参保近170万人次,赔付率一直保持在80%左右。今年,市民健康保进行了保障升级,降低了起付标准,取消检验检查费用的原单价100元以上项目的限制,扩充了特药目录等。

这两项费用都支持使用医保个人账户为近亲属缴纳。

袁先生来电:患慢性病想去北京做手术,怎样办理异地转诊手续?还需要在烟台医院办理转院手续吗?

异地就医科科长张光磊:登录“国家医保局”微信小程序或“烟台市医疗保障局”微信公众号,即可自主办理异地就医手续。备好案后,携带您的医疗保障卡即可到北京就医,北京可与烟台直接联

网结算。

从2022年1月1日后,我们整合了就医类型,把急诊审批、转诊审批等都归为临时管理就医,不再需要参保群众提供任何材料和手续,大家在线上或线下自主办理即可。线下可在参保地经办机构窗口办理。如果您是芝罘区的,可到位于碧海大厦后身的芝罘区医保中心窗口办理。



职工和居民养老保险可以合并

缴费年限长短、基数高低是影响退休金待遇的主要因素

职工退休金怎么计算?能不能提前看看退休能拿多少钱?……昨日在我市开展的“社保服务进万家”活动政策咨询现场,退休金问题是最热门话题。对市民的疑问,社保工作人员进行了耐心细致地解答。

企业职工养老金有四部分

目前企业职工月基本养老金由基础养老金、个人账户养老金、过渡性养老金和烟台市地方补贴(33元)四部分组成。前三部分都有自己的计算方式。基础养老金=(企业养老保险基本养老金月计发基数+本人指数化月平均缴费工资)/2×(1%×缴费年限);个人账户养老金=个人账户储存额/计发月数(50周岁195个月,55周岁170个月,60周岁139个月);过渡性养老金=本人指数化月平均缴费工资×账户前缴费年限(烟台市1996年1月建账,企业职工

在1996年建立个人账户后参加工作没有过渡性养老金)×1.3%。

由此可见,涉及养老金计算的要素很多,包括缴费基数的高低、工龄的长短、退休年龄的早晚、个人账户积累额等,且待遇计发办法也比较专业。市社保中心工作人员建议参保人能够把握大原则就好,就是“多缴多得、长缴多得”,基于这个原则,参保人可以根据往年缴费基数的高低情况合理规划未来的缴费。

职工和居民养老保险可以合并

政策咨询现场,有市民咨询表示,他缴纳过3年城乡居民养老保险,后又参加城镇职工养老保险。“农村和城市两类养老保险的人群退休应按照哪种标准发放待遇?两者是否可以合并?”针对这位市民的疑问,社保工作人员解答道:“您的这个情况要在达到

城镇职工养老保险法定退休年龄后,申请将3年的城乡居民养老保险转入城镇职工养老保险,按照城镇职工养老保险政策办理退休。”

据介绍,我市参加城镇职工养老保险和城乡居民养老保险的人员,达到城镇职工养老保险法定退休年龄后,城镇职工养老保险缴费年限满15年(含延长缴费至15年)的,可以申请从城乡居民养老保险转入城镇职工养老保险,按照城镇职工养老保险办法计发相应待遇;城镇职工养老保险缴费年限不足15年的,可以申请从城镇职工养老保险转入城乡居民养老保险,待达到城乡居民养老保险规定的领取条件时,按照城乡居民养老保险办法计发相应待遇。

退休金不按照缴费年限分档次

有市民咨询,灵活就业人员在差两年退休时,按照最高标准突击缴纳社保是否

能拿到很高的养老金。社保工作人员介绍,职工养老待遇核定需要看缴费基数的高低、缴费年限的长短,需要用历年缴费计算平均指数,突击缴纳两年的高基数,对养老金计发的拉高作用有限,并提示参保职工,关注自己历年缴费情况,根据往年缴费基数的高低合理续缴保费。

有市民在达到退休年龄时,发现参保缴费差一两年就能达到20年或30年整,想知道缴满是否会有较高档的退休待遇。社保工作人员解释,目前,企业退休人员养老金待遇计发办法是2006年1月1日施行的,缴费年限长短、缴费基数高低是影响待遇计算的主要因素,“多缴多得、长缴多得”,不存在按照缴费年限分档次核定待遇的问题。

张孙小娱 杨帆 海青 朝寿

社保服务进万家